



国际治理创新研究院 工作简报

2018 年第 60 期（总第 113 期）

2018 年 10 月 4 日

赵龙跃教授出席 2018 年 WTO “贸易 2030”公共论坛

2018 年 10 月 2 日至 4 日，WTO 公共论坛在瑞士日内瓦举行。本次论坛以“贸易 2030”为主题，围绕 2030 年及以后的贸易发展的走向、技术进步对贸易的影响等热点问题设立了 112 场分论坛，汇集了世界各国 2500 余名政府官员、商界领袖以及专家学者。我校国际治理创新研究院院长赵龙跃教授应邀出席了本次论坛。

WTO 公共论坛是 WTO 每年最大规模的公共活动，旨在为世界各国元首、议员、商界人士、学生、学者和非政府组织搭建平台，讨论当下重要的贸易发展议题。在为期三天的论坛上，来自世界各国和国际组织的经贸专家就世界贸易的发展趋势以及构建更具包容性和可持续性的贸易体制进行了探讨和协商。

世界贸易组织总干事阿泽维多在论坛上表示，世贸组织既要坚守基本规则，也要调整规则以适应技术变革带来的挑战。他同时呼吁国际社会共同应对当下不断发生的经贸摩擦。

在谈到中国经济发展时，来自多个国际组织的官员和专家表示看

好中国经济发展前景，并且对中国改革开放以来的多项措施给予高度评价。多名与会的国际组织官员和专家指出，过去40年来，中国通过改革开放，实现了全方位的发展，随着中国开放的脚步，相信一系列新的政策举措，也将会在推动国内发展的同时，更多地造福世界。特别是“一带一路”倡议的深入推进，将进一步带动沿线国家经济的发展。

我校国际治理研究院院长赵龙跃教授应邀出席本次论坛的开幕式并参与多场分论坛。会议中，赵龙跃教授与中国常驻WTO代表团代表与特命全权大使张向晨、世界贸易组织首席经济学家 Robert Koopman、欧盟驻WTO特使 Marc Vanheukelen 等国内外政府官员、学者、企业家亲切会谈，就贸易相关问题进行交流和探讨，并成功邀请 Robert Koopman 教授来我校做学术讲座。

10月4日，赵龙跃教授接受张向晨大使邀请共进午餐，并对本次论坛进行总结并表达感谢。

参加WTO公共论坛是国际治理创新研究院落实国际化战略的重要途径，研究院将持续关注WTO公共论坛的后续效果，寻求与国外更多智库与研究人员的合作机会。2018年，广东外语外贸大学与全国政协丝路规划研究中心以联合主办了“第一届中国国际治理论坛”，开启“中国国际治理论坛”品牌论坛的新篇章。未来，我校将扎实推进研究院特色学科与智库建设工作，并继续积极开展“中国国际治理论坛”这一重要学术活动，促进与国内外众多学术机构的广泛深入交流。

联系单位：广东外语外贸大学国际治理创新研究院

联系人：广东外语外贸大学国际治理创新研究院黄老师

电 话：020-39328909

通讯地址：广州大学城广东外语外贸大学行政楼 207 办公室(邮编 510006)
